

# ШКОЛЫ В 17 ВЕКЕ



# Церковное и светское образование

- ▶ Существовало церковное и светское образование.
- ▶ В первом учили монархи и священники по псалтырю и часолову.
- ▶ Во втором использовали Букварь Бурцова, грамматику Смотрицкого и математику Магницкого.

# Первые учебные заведения

- ▶ В 1678 году появился синопсис – первый учебник по истории.
- ▶ Первые школы: Воробьёвы горы, Славяно-греко-латинская академия, школа в заиконоспасском монастыре.
- ▶ В 1687 году появилось первое высшее учебное заведение. Братья Софрония и Иоанника лхуды-славяно-греко-латинская академия.

# Славяно-греко-латинская академия

- ▶ Сначала это было училище основанное Ртищевым.
- ▶ Появилась в 1687 году, располагалась в заиконоспасском монастыре. Основана братьями лихуды.

- ▶ Из учебных предметов — чтение, письмо, счет, история, грамматика. Ученики много учили наизусть, а те кто этого не делал получал наказание. Книги стали более доступные.



# ВЫВОД

- ▶ Образование в 17 веке отличалось уменьшением зависимости о церкви.